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              Gemeinde Weißenbach am Lech          
 

PROTOKOLL 
der Gemeinderatssitzung vom 5. Juni 2013 um 19.30 Uhr 

 

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Leiter Sieghard,  Arzl  

Marcella, Kraussler Wolfgang , Posch Erich, Gapp Manfred, Pamperl  Daniela,  Posch 

Thomas, Scheiber Klaus zu TOP 2) erschienen, Weirather Horst, Falger Kurt und 

Scheiber Petra.  

Entschuldigt: Bernhard Knittl;  

 

Verlauf der Sitzung 

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und Gemeindesekretär Tschiderer, 

stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.  

Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Ein-

wand erhoben.  

 

Tagesordnung: 

TOP 1) Beratung und Beschlussfassung zur Inkraftsetzung des Weidewirtschaftsplanes  

TOP 2) Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt der Marktgemeinde Reutte  

             zum Abfallwirtschaftsverband Bezirk Reutte (ABR) 

TOP 3) Ansuchen des Vereines Erhaltung Moosberglift Weißenbach 

TOP 4) Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Dienstfahrzeuges  

             für Waldaufseher 

TOP 5) Ansuchen der Frau Katharina Posch um Anstellung als Kindergärtnerin  

TOP 6) Beratung und Beschlussfassung über das Angebot der Fa. Schafferer zur      

             Sanierung schadhafter Kanaldeckel  

TOP 7) Allfälliges 
 

TOP 1) Beratung und Beschlussfassung zur Inkraftsetzung des Weidewirtschafts  

             planes  

 

Bgm Dreier bringt dem Gemeinderat den von der Vollversammlung der Gemeindeguts-

agrargemeinschaft Weißenbach am 15.4.2013 mehrheitlich beschlossenen Weidewirt-

schaftsplan zur Kenntnis. Von den 144 geladenen Berechtigten waren zur Vollversamm-

lung 57 (davon 55 Stimmberechtigte) anwesend. Die Vollversammlung beschloss diesen 

Plan mit 30 zu 25 Stimmen. 

Der Weidewirtschaftsplan umfasst folgende, von den Arbeitsgruppen in Zusammenar-

beit mit DI Jenewein von der Abt. Agrarwirtschaft ausgearbeiteten Regelungen:  

 

1) Gebietsfeststellung 

2) Vorhandene Betriebsanlagen 

3) Durchzuführende Verbesserungen 

4) Bestimmungen für die Bewirtschaftung (unter anderem Frohnschichten) 

5) Sicherung und Bewirtschaftung des Bodens 

6) Betreuung und Pflege des Viehs 
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Der Gemeinderat beschließt einstimmig  den vorgelegten Weidewirtschaftsplan mit den 

ausgearbeiteten Regelungen.  

Weiters hält Bgm. Dreier fest, dass eine Zäunungsverpflichtung nicht gegenüber den 

einzelnen austreibenden Bauern besteht, sondern gegenüber der jeweiligen ausgewiese-

nen Weide. 

 

TOP 2) Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt der Marktgemeinde   

             Reutte zum Abfallwirtschaftsverband Bezirk Reutte (ABR) 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Weißenbach a.L. beschließt einstimmig, dem Beitritt 

der Marktgemeinde Reutte zum Abfallwirtschaftsverband Bezirk Reutte (ABR) ab 

01.01.2014 zuzustimmen. 

 

TOP 3) Ansuchen des Vereines Erhaltung Moosberglift Weißenbach 

 

Bgm. Dreier bringt das Ansuchen vom Verein Erhaltung Moosberglift dem Gemeinderat 

zur Kenntnis. Der neugegründete  Verein Erhaltung Moosberglift möchte die in die Jah-

re gekommene alte Pistenraupe gegen eine neue gebrauchte ersetzen. Die Finanzierung 

einer neuen Pistenraupe soll vorerst in Eigenleistung erfolgen, wobei die alte Pistenrau-

pe in Zahlung gegeben werden soll. Der Gemeinderat beschließt einstimmig dass der 

Verein Erhaltung Moosberglift die alte Pistenraupe zur finanziellen Verwertung zur An-

schaffung einer neuen Pistenraupe erhält. Der erzielte Erlös der alten Pistenraupe ist der 

Gemeinde bekanntzugeben 

 

TOP 4) Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Dienst-                  

             fahrzeuges für Waldaufseher 

 

Bgm. Dreier bringt das Angebot (Operating-Leasing Modell) dem Gemeinderat zur 

Kenntnis. Nach einer öffentlichen Ausschreibung durch die GemNova wurde die Firma 

„Autoleasing“ als Bestbieter für das  nunmehr tirolweit angebotene  Dienstfahrzeuge 

Leasing Modell ermittelt. 

Die Monatsrate  für einen Fiat Panda mit 10.000 Jahreskilometer beträgt € 304,12 und 

beinhaltet folgende Kosten: 

• Leasingrate zu einem Fixzinssatz mit 5 Jahren 

• Haftpflichtversicherung und Versicherungssteuer 

• Vollkasko mit € 450,- Selbstbehalt 

• Alle laufenden Service und Verschleißreparaturen 

• Reifenersatz 

• Treibstoffkosten 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig , die Anschaffung von 2 Fahrzeugen( Fiat Pan-

da, Jahreskilometer 10.000) zu den oben genannten Konditionen. Das 2. Fahrzeug wird 

mit den 5-örtlichen Pfarrgemeinden verrechnet. 

 

TOP 5) Ansuchen der Frau Katharina Posch um Anstellung als Kindergärtnerin  

 

Bgm. Dreier bringt das Ansuchen von Frau Katharina Posch zur Kenntnis. 

Da Frau Posch ihre Ausbildung als Kindergartenpädagogin mit Ende Juni abgeschlossen 

hat, sucht sie für die frei gewordene Stelle als  Kindergärtnerin ab September 2013 in 

unserem Kindergarten an. 
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Der Gemeinderat beschließt einstimmig, Frau Katharina Posch als neue Kindergärtnerin 

ab dem Kindergartenjahr 2013/2014 einzustellen.  

    

TOP 6) Beratung und Beschlussfassung über das Angebot der Fa. Schafferer zur      

             Sanierung schadhafter Kanaldeckel  

 

Der Gemeinderat beschließt nach kurzer Beratung einstimmig, das Angebot der Firma 

Schafferer zur Sanierung schadhafter Kanaldeckel anzunehmen.  

 

TOP 7) Allfälliges 
 

Bgm. Dreier berichtet vom neuen EDV-Raum in der Volksschule Weißenbach.  

 

Weiters dankt Bgm. Dreier dem Sozialausschuß, im speziellen Herr GV-Erich Posch für 

die hervorragende Präsentation der Gemeinde Weißenbach bei den Festwochen in  

Höfen. 

 

GR- Manfred Gapp  frägt nach, welche  Hochwasserschäden in der Gemeinde gibt. 

Bgm. Dreier berichtet von einigen geringen Schäden an Forst bzw. Feldwegen und dem 

Wanderweg Loachwegle.   

 

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr – Ende der Sitzung: 21.00 Uhr 

 

Der Bürgermeister: 

 
angeschlagen am 06.06.2013 

abgenommen am  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


